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Elevrörelsen
Elevrörelsen är en idéburen rörelse 
där elever använder engagemang och 
organisering för att förbättra samhäl-
let. Skoltiden har en speciell betydelse 
i människors liv. Elevrörelsen hämtar 
kraft ur alla sorters engagemang som 
finns bland eleverna. Vi skapar sam-
manhållning och gemenskap, vi sätter 
guldkant på vardagen och vi bidrar 
varje dag till en mer givande skoltid.  
    När eleverna går samman på 
sin skola i en elevkår händer något 
magiskt. Skoltiden blir mer än bara 
bråkräkning, EU-fördraget eller 
oregelbundna verb. I korridorerna 
ryms ett helt liv där vänskapsband 
knyts och personligheter formas. Det 
är i det här utrymmet som elevrörelsen 
gör sig synlig. 

I över 150 år har elevkårerna i Sverige 
kämpat för att få verka självständigt. 
Dels för att ge elever en möjlighet 
att påverka sin egen vardag, dels för 
att kunna påverka skolan. Allt för att 
stärka elevers rättigheter, förbättra 
arbetsmiljön och få en skola där varje 
elev kommer till sin rätt. Som sam-
hällskraft har vi åstadkommit stora 
förändringar. Istället för en skola som 
tidigare stöpte alla elever i samma 
form har vi nu en skola som anpassar 
sig till eleverna och ger dem chansen 
att hitta sina egna unika förmågor.
    Detta är elevrörelsens livskraft - att 
tillsammans göra skoltiden givande för 
alla elever.



ELEVRÖRELSEN S. 3

ORDFÖRANDE HAR ORDET S. 5

ORGANISATIONEN & ELEVRÖRELSEN S. 7

VI S. 8

VÅRA MEDLEMMAR S. 10

PRINCIP S. 13

ARRANGEMANG & MÖTESPLATSER S. 15

ELEVSKYDDSOMBUDSTURNÉN S. 16

ELEVRÅDSDAGARNA S. 16

PRINCIP S. 17

UPPTAKT15 S. 18

ÅRSMÖTE15 S. 20

UTBYTE15 S. 22

SKOLVAL S. 24

STRATEGI S. 25

KOMMUNIKATION & POLITIK S. 27

I MEDIA S. 28

ALMEDALEN S. 23

UTBILDNING & SUPPORT S. 33

SUPPORT S. 34

PRINCIP S. 36

UTBILDNINGAR  S. 37

SERVICEMODELLEN S. 40

RESURSFÖRDELNING S. 42

GENERALSEKRETERARENS KOMMENTAR S. 43

BOKSLUT S. 44

MEDLEMSLISTA S. 54

FÖRTROENDEVALDA S. 57

MEDARBETARE S. 57

FÖRUTSÄTTNINGSPROGRAMMET S. 31



5

Ordförande har ordet
Elevrörelsen växer så att det knakar. 
Under 2015 valde fler gymnasielever 
än någonsin tidigare att ansluta sig till 
en elevkår – vilket genererade totalt 
93.000 medlemmar vid årets slut. Det 
innebär att nästan var tredje elev nu är 
medlem i en elevkår och majoriteten av 
gymnasieeleverna i Sverige går på en 
skola med en elevkår.
    Självklart finns det ett egenvärde i 
att vara många men det viktigaste är 
hur väl vi lyckas i arbetet med att skapa 
en mer givande skoltid för landets gym-
nasieelever. För elevkårerna handlar 
detta om att skapa en bredd av aktiv-
iteter som tillvaratar enskilda elevers 
intressen men som också förenar dem 
kring gemensamma sådana.
    För Sveriges Elevkårer handlar det 
om att fortsätta inspirera och stärka 
elevkårerna i deras arbete. Därför är 
vårt fokus fram till 2020 att ge elevkår-
erna bästa möjliga medlemservice, 
stärka varumärket elevkår samt skapa 

goda förutsättningar för elevers or-
ganisering.
    Även om vi är historiskt många så 
är vi inte klara än. 2020 ska 130.000 
gymnasieelever vara medlemmar i en 
elevkår. Det kommer inte bara skapa 
en mer givande skoltid utan också 
ett starkare mandat för elevrörelsen 
gentemot makthavare. Det är ett högt 
uppsatt mål – men med 2015 i ryggen 
finns det ingen anledning för mig att tro 
att vi inte skulle nå dit.

Emil Gustavsson



Organisationen & elevrörelsen
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Fakta om elevkårer och elevråd

Över 2200 aktiviteter arrangerades 
av elevkårerna under 2015.
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Organisationen & elevrörelsen
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Vi
De senaste åren har elevkårerna i 
Sverige, och därmed Sveriges El-
evkårer, växt explosionsartat. Redan 
för några år sedan fick vi fira att vi blivit 
Sveriges största organisation för unga, 
och även 2015 kunde vi fira nya rekord.     
    Att antalet elevkårer runt om i landet 
blir fler och fler för varje år som går 
är förstås superroligt, men det ställer 
också högre krav på oss. Vi behöver ha 
en bred medlemsservice som passar 
alla slags elevkårer – nystartade och 
väletablerade, på stora och små skolor 
och i alla möjliga delar av landet. Vi 
har under flera år arbetat med mycket 
intern organisationsutveckling för att 
möta den växande elevrörelsens behov, 
ett arbete som fortsatt även under 

2015. Våra nationella mötesplatser 
har växt markant i storlek och stämn-
ing, och bland medlemsförmånerna 
växte både nya utbildningar och vårt 
utbytesprogram fram. 
    Tillsammans med våra medlemmar 
har vi också fortsatt jobba med utveck-
lingen av vår medlemsvärvning – dels 
med att fortsätta sprida ut den jämnare 
över året för en bättre arbetsbelastning 
hos oss och ute i elevkårerna, och dels 
för att se till att medlemsvärvningen 
sker på ett sätt där värdet av elevkårer 
kommuniceras noggrant, så att fler och 
fler vill vara en del av rörelsen.
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Våra medlemmar
Enligt alla mått vi har växte sig
elevrörelsen under 2015 starkare 
än någonsin. Kollar vi på rena 
medlemssiffror ser vi att antalet 
elevkårer är fler (336) och antalet 
medlemmar i elevkårerna ännu fler (93 
225). Det gör Sveriges Elevkårer till den 
överlägset största organisationen för 
unga, och – om vi hade varit en kom-
mun – Sveriges nionde största stad, 
strax före Jönköping på topp tio-listan.

Förutom att elevkårerna ökar i antal 
och i storlek, ökar också deras ak-
tiviteter i både mängd och kvalitet. Vi 
ser en större bredd i deras aktiviteter, 
och efter att året gått har nästan 100 
elevkårer anordnat aktiviteter inom 

alla fyra områden; lobbying, service, 
bildning och event. Samtliga 336 har 
varit aktiva inom något område. El-
evrörelsen bjuder på allt från enorma 
skolkamper, såpainnebandymatcher 
och fester, till arbetsmarknadsdagar, 
feministiska temaveckor, PRIDE-tåg och 
lokala lobbykampanjer för att få skolan 
att involvera dem i schemaläggning, 
lokalplanering och rekrytering. Och 
trenden som vi såg redan 2013 och 2014 
– att aktiviteter inom området lobbying 
blivit viktigare och vanligare för våra 
medlemmar – fortsätter. Att bedriva 
lobbying inom sin elevkår handlar om 
att skapa påverkansmöjligheter för sina 
medlemmar både i och utanför skolan.
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Fler elevkårer är involverade i lärar- 
och rektorsrekryteringar och sche-
maprocesser, och fler elevkårer syns 
och hörs i media med sina åsikter. Det 
märktes inte minst under hösten då 
elevkårer runt om i landet tog ställn-
ing emot rasism och för alla nyanlända 
ungdomars rätt att börja i deras skolor. 
Det är en utveckling som vi varmt 
välkomnar, och ännu ett tecken på att 
elevrörelsen är en samhällskraft att 
räkna med – både i och utanför skol-
byggnaden.

En viktig framgångsfaktor som 
påverkat utvecklingen när vi mäter 
styrka och legitimitet är att just de be-
fintliga elevkårerna har vuxit i storlek. 
Den stora ökningen av antalet indivi-

duella medlemmar under 2015 beror 
nämligen inte bara på att fler elevkårer 
startats upp, utan också att de som re-
dan finns blir större och starkare. 2013 
var 85 elevkårer majoritetskårer, alltså 
att de har mer än hälften av skolans 
elever anslutna. 2014 var siffran uppe i 
113 och när vi lämnar 2015 bakom oss 
kan vi konstatera att samma siffra är 
uppe i 136. Det har med andra ord skett 
en 60-procentig ökning av majoritet-
skårer på TVÅ år - mäktigt!
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Princip

Princip

Medlemsfokus
Sveriges Elevkårer utform ar sina mål, 
strategier och verksamheter utifrån 
medlemmarnas beslut och behov. 

Medlemmarna äger Sveriges El-
evkårer. Sveriges Elevkårer har därför 
 alltid medlemmarnas väl och ve som 
överordnad prioritet. Organisationen 
arbetar  aktivt för att ge medlemmarna 
tillfälle att kommunicera sina behov till 
 organisationen, framförallt på kon-
gress och årsmöte, men även genom 
 kontinuerlig utvärdering 
och kontakt. 

Midgårds Gymnasiums elevkår arrangerade en student-
fest och tog grymma bilder. 





Arrangemang & mötesplatser
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Elevskyddsombudsturnén
Elevskyddsombudsturnén genomfördes på grundskolor runt om i landet i mars.
Under turnén lärde sig deltagarna om rollen som elevskyddsombud, vad lagen 
säger och hur dem konkret kan jobba för en bättre arbetsmiljö på sina skolor.

Elevrådsdagarna genomfördes på grundskolor runt om i landet i oktober.
Deltagarna fick ta del av inspirerande föreläsningar och workshops som gav dem
redskap för att skapa engagemang och kunskap för att bedriva elevrådsverksam-
het på sina skolor.

68 skolor.        288 deltagare.        7 inslag i media.

Göteborg, Jönköping, Helsingborg, Malmö, Växjö, Stockholm, Linköping, 
Gävle, Sundsvall, Östersund.

73 skolor.        375 deltagare.        2 inslag i media.

Göteborg, Örebro, Helsingborg, Malmö, Kalmar, Stockholm, Linköping, 
Östersund, Sundsvall, Umeå.

Elevrådsdagarna
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Princip

Demokrati
Sveriges Elevkårer styrs genom av 
medlemmarna fast ställda styrdoku-
ment och den av kongressen valda 
styrelsen . De viktig aste  besluten fattas 
alltid av  kongress och årsmöte.

Sveriges Elevkårers vision, syfte och 
principer fastställs av medlem marna. 
Medlemmarna väljer också de förtro-
endevalda som har att förvalta och 
utveckla Sveriges Elevkårer utifrån 
styr dokumenten; alla medlemmar har 
lika rösträtt.
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Upptakt15
Upptakt15 var den största mötesplat-
sen Sveriges Elevkårer arrangerat. 
400 deltagare från över 100 elevkårer 
var på plats för att inspireras, knyta 
kontakter och utbildas. Högskolan i 
Jönköping stod för årets värdskap och 
från fredag till söndag samlades våra 
medlemmar för ett fullspäckat 
program. 
    Inbjudna gäster talade om elevkårers 
inverkan på såväl de engagerade indi-
viderna som de berörda eleverna och 
samhället i stort. Genom hela helgen 
hölls en röd tråd som drog deltagarna 
igenom hela spektrat av elevkårsarbete 
- från inspiration till planering och 
utförande. Föreläsningar inom aktiv-
itetsområdena lobbying, service, event 
och bildning hölls för att fördjupa våra 
medlemmars kunskaper och som avs-
lutning hölls en gemensam workshop 
för alla deltagare i projektplanering. 

Gäster i urval:

Camilla Waltersson Grönvall 
Emanuelle Alm
Erik Schuss
Petrina Solange, komiker 
Kata Hansson,Rud Pedersen
Farid Nolen
Fatime Nedzipovska
Mattias Hjelm
Nils von Heijne

 (M)
(Boston Consulting Group)

(Handelshögskolan)
(Komiker)

(Rud  Pedersen)
(Mathivation)

(Brightful) 
(DDB)

(Pronto) 

822 serverade wraps. 1 översvämning i boendet.1 starkare elevrörelse.
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Årsmöte15
I slutet av november samlades våra 
medlemmar i Linköping för att dis-
kutera aktuella frågor för elevrörelsen. 
En ny valberedning valdes med över 
100 elevkårer representerade på plats.
    En proposition om stadge-
revidering som syftade till att tydlig-
göra vissa moment antogs i sin helhet, 
gällande den auktoriserade revisorn. 
Den uppdaterade stadgan går att läsa 
på vår hemsida. Även flertalet motioner 
behandlades som var tillgängliga via 
de publicerade handlingarna samt 
protokollet. 
    Under helgen gästade bland andra 
Sandra Wahlström, Lärarförbundet, Bo 
Jansson, Lärarnas Riksförbund, Matz 
Nilsson, Sveriges Skolledarförbund, 
Sandra Frank, Nordea samt alumnen 
Roger Hällhag, Rud Pedersen.

Guldgemet, elevrörelsens egna 
galakväll, gick för första gången av 
stapeln och tar över traditionen för 
prisutdelning som tidigare skett i sam-
band med Upptakt. 
    Årets elevkårtilldelades Hvitfeldt-
skas Elevkår, Ållebergsgymnasiets 
Elevkår blev Årets Nykomling och 
Elevkåren Katedralskolan Skara vann 
Årets teamwork tillsammans med hela 
skolledningen. Priserna sponsrades av 
Uber, Handelshögskolan i Stockholms 
Studentkår respektive LO.

101 elevkårer

189 deltagare

1 proposition

7 motioner

12 timmar i plenum
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Utbyte15
Några av de mest uppskattade inslagen 
i Sveriges Elevkårers medlemsservice 
är de större mötesplatser och utbild-
ningar vi bjuder in våra medlemmar 
till. Varje höst genomför vi Inspiration 
- en lokal mötesplats för elevkårer att 
utveckla sitt arbete på. 
    Under oktober bjöds elevkårerna 
in till Stockholm, Göteborg, Malmö, 
Gävle och Kramfors och totalt träffades 
omkring 400 elevkårsföreträdare för 
att lära känna varandra, nätverka och 
få med sig nya kunskaper och massor 
av inspiration hem till sina respektive 
elevkårer. 
     På Inspiration blev medlemmarna 
omhändertagna av våra arrangerande 

verksamhetsutvecklare, lyssna till 
föreläsare och träffa gäster från både 
företag och ideella organisationer 
inom bland annat kommunikation, 
medlemsvärvning, lobbying och pro-
jektledning. Allt för att bredda innehål-
let på mötesplatsen och för att ge de 
deltagande medlemmarna maximalt 
med utvecklingsmöjligheter. Jämfört 
med de nationella arrangemangen ger 
de mer lokala tillfällena en chans för 
elevkårer att fokusera på sin närhet 
med andra närliggande kårer och vad 
som är viktigt i just deras område.
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Princip

Långsiktighet
Sveriges Elevkårer planerar sin 
verksamhet på lång sikt, för att nå den 
vision som är fastställd av medlem-
marna. 

Sveriges Elevkårer planerar därför sin 
ekonomi och sina besluts processer för 
att vara långsiktigt håll bara. Sveriges 
Elevkårer har en hög genom strömning 
av medlemmar och företrädare, detta 
medför en risk för  organisatorisk kort-
siktighet, som måste undvikas.

Tillgänglighet
Sveriges Elevkårer upprätt håller en 
god relation med sina medlemmar 
och gör sig tillgänglig för dem i deras 
vardag. 

Sveriges Elevkårer inser att medlem-
marnas relation med den gemen-
samma organisationen är central 
och  avgörande för deras framgång. 
 Sveriges Elev kårer arbetar därför för 
att skapa en dynamisk relation till 
sina  medlemmar, så att varje medlem 
kan få det stöd som deras specifika 
förutsättningar kräver samt formulerar 
sig på ett lättförståeligt sätt gentemot 
sina medlemmar. 
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Skolriksdag
Under den årliga Skolriksdagen ar-
rangerad av SKL samlas politiker, 
ledande tjänstemän, rektorer och 
förskolechefer från hela landet för att 
diskutera skolans framtidsfrågor. Vi var 
på plats för att knyta nya kontakter och 
förmedla våra medlemmars arbete och 
intressen. Genom dels framträdande 
av vår ordförande och närvaro på deras 
mässa nådde vi många olika aktörer 
inom skolan och flera nya samarbeten 

inleddes. Ordförande Emil Gustavs-
son höll seminarium om elevrörels-
ens framfart och visade exempel från 
runtom i landet på vad elevkårerna 
arbetar med. En viktig fråga för oss på 
plats var att lyfta vikten av och prob-
lematiken kring elevskyddsombud. 
Enligt våra undersökningar råder det 
stor brist på utbildade skyddsombud på 
landets skolor och vårt fokus ligger på 
att informera och utbilda i ämnet.
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Strategi 2020

2014 tog styrelsen för Sveriges 
Elevkårer fram Strategi 2020 med 
målet att göra elevrörelsen ännu 
starkare. Detta ska vi göra genom att 
ge elevkårerna kvalitativ medlems-
service, stärka varumärket elev-
kår samt stärka de samhälleliga 
förutsättningarna för elevkårer. 

Strategin identifierar sex fokus-
områden som vi ska arbeta med under 
de nästkommande sex åren för att 
uppnå det resultat vi vill. Under 2015 
har vi fortsatt att arbeta med fokus-
områdena. Bland annat har vi 
implementerat ett HR-system som 

stärker vår rekrytering och kompetens-
utveckling. Vi har också investerat i 
utvecklingen av vårt medlemssystem 
– en utveckling som kommer fortsätta 
under 2016. Vårt finansieringsarbete 
har även standardiserats för att kunna 
öka intäkterna till Sveriges Elevkårer. 

Kopplat till strategin har vi även börjat 
implementera och arbeta med det 
förutsättningsprogram som medlem-
marna antog på Kongress14. Program-
met ställer krav på makthavare att 
skapa goda förutsättningar för elevkår-
er i landet. 
  





Kommunikation & politik
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I media
Mycket av uppmärksamheten i media 
har under året riktats till våra medlem-
mars aktiviteter, vilket har stärkt 
elevrörelsens position i skolvärlden. 
Enskilda elevkårer har även börjat synas 
mer och mer utanför skolvärlden genom 
att bland annat dra sitt strå i stacken vid 
integreringen av flyktingar.
    Som organisation har vi fortsatt 
göra oss hörda genom debattinlägg i 
nationell och lokal media, rapportsläpp, 
och andra kommentarer rörande skol-
politiska frågor. Avsaknad av skolfrågor 
i decemberöverenkommelsen, bristen 

på tillgänglig personal inom elevhälsa, 
och ämnesbetyg var några av de frågor 
där vi gjorde vår röst hörd. En ökad 
närvaro i sociala medier har givit ef-
fekt i form av att externa parter aktivt 
söker sig till vår organisation.  Sveriges 
Elevkårer har därav fortsatt etablera sig 
i media som den självklara rösten för 
gymnasieelever i skolfrågor.
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“Sveriges Elevkårer” i Media “Elevkår” i Media

269
Artiklar

4177
Tweets

208
Instagrambilder

315 
Facebookinlägg

14 
Omnämnanden per dag (snitt)

637
Artiklar

7023
Tweets

1596
Instagrambilder

1450
Facebookinlägg

31
Omnämnanden per dag (snitt)
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Almedalen
2015 stod vi för första gången med 
egen tältplats i Almedalen, närmare 
bestämt mitt i händelsernas centrum. 
Vi arrangerade utfrågningar, mingel, 
debatt-SM och deltog i flera paneler.
    Åtta personer från Sveriges Elevkår-
er närvarade under politikerveckan i 
Almedalen. Både våra förtroendevalda 
och medföljande elevkårsaktiva deltog i 
paneler och diskussioner för att i bidra 
med ett elevperspektiv. Våra återkom-
mande utfrågningar av partiernas 
utbildningspolitiska talespersoner 
skedde i Kalla stolen där politikerna 
fick prova sina frågor på elever. 
    Tillsammans med Lärarnas Riks-
förbund anordnade vi debatt-SM på 
temat skolan och med Saco studentråd 
samlade vi skolvärlden för ett mingel i 

vår återkommande studentmottagning.
Tillsammans med Lärarnas Riksför-
bund släppte vi även en rapport för 
femte året i rad. I år med titel ”Från 
avhopp till examen”, som visade alar-
merande siffror gällande elevers stud-
iemotivation. Med Utbildningsradion 
diskuterade vi ungas beteende i digitala 
medier med fokus på rättigheter och 
juridik kring näthat.

Gäster i urval:
Aida Hadzialic, gymnasieminister (S)
Camilla Waltersson-Grönvall, 
skolpolitisk talesperson (M) 
Helene Öberg, statssekreterare (MP)
 Sara Skyttedal, förbundsordförande 
(KDU), Daniel Riazat, skolpolitisk tales-
person (V), Christer Nylander, skol-

politisk talesperson (FP), Hanif Bali, 
riksdagsledamot (M),  
 Lena Josefsson, kommunikations-
konsult, Martin Borgs, innovationschef 
Miltton Labs, Magda Rasmusson, 
språkrör Grön ungdom, Johan Trouvé, 
vd Västsvenska handelskammaren.
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Förutsättningsprogramet
På Kongress14 fastställde medlem-
marna ett förutsättningsprogram för 
fri och självständig organisering av 
Sveriges elever. Programmet förty-
dligar vad makthavare kan göra för 
att förbättra förutsättningarna för 
elevkårer. Det handlar bland annat om 
att upplåta lokaler åt elevkåren, invol-
vera elevkåren i viktiga beslutsärenden 
samt förändra skollagen så att den 
bättre stöttar elevers organisering. 
    Under 2015 har vi tagit fram 
en analys över hur elevkårernas 
förutsättningar är idag samt format 

ett arbetssätt för hur vi ska arbeta med 
förutsättningsprogrammet. En strategi 
har tagits fram över vilka som är de mest 
prioriterade förutsättningarna att arbeta 
med. 
    Förutsättningsprogrammet blir ett 
viktigt politiskt manifest för elevrörelsen 
och vi kommer fortsätta att arbeta 
politiskt med dess innehåll under 2016. 
I slutändan ska arbetet leda till bättre 
förutsättningar för elevkårer i landet och 
därmed skapa en mer givande skoltid för 
landets gymnasieelever. 

 krav till makthavare

26 8
krav till nationella makthavare 
ska vara infriade 2020





Utbildning & support
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En central del i organisationens 
verksamhet är att ge våra medlemmar 
support. Genom att verka lokalt där 
våra medlemmar finns och ge dem da-
glig support hjälper vi dem att hantera 
utmaningar, arbeta problemlösande 
och överkomma hinder så att de kan 
fokusera på att utveckla sina organisa-
tioner.
    Verksamhetsutvecklarna står för den 
primära supporten och har daglig kon-
takt med våra medlemmar. De hjälper 
dem att utveckla sina organisationer 
genom att bland annat stödja dem i re-
lationen med skola och skolhuvudmän, 

i demokratiska processer och i det 
vardagliga styrelsearbetet. Verksam-
hetsutvecklarna har tillgång till stöd 
av en central samordnad grupp som 
specialiserar sig inom områden som 
ekonomi, IT, projektledning och juridik. 
Vi har också stödmaterial inom bland 
annat medlemsvärvning, styrelsear-
bete och ekonomi som är tillgängligt för 
våra medlemmar. Materialet används 
såväl av verksamhetsutvecklare som 
medlemmar för att ständigt utveckla 
elevkårerna och dess verksamhet.

Support

100%

100%

4,2/5

Andel elevkårer som har 
fått support under året

Andel rektorer som vi har va-
rit i kontakt med under året

Snittbetyget som våra 
medlemmar gav oss för 
vår support under året
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Princip

Öppenhet
Sveriges Elevkårer redovisar regelbun-
det sin verksamhet och sina ekonomiska 
förhållanden för medlemmarna på ett 
tydligt och lättförståeligt sätt. 

Sveriges Elevkårers styrelse arbetar 
aktivt för att ta fram rapporter och 
redovisningar som ska göras tillgäng-
liga för medlemmarna, regelbun-
det  mellan och inför kongresser och 
årsmöten, men även under extraordinära 
 omständigheter. 
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Princip

Sammanhållning

Enbart om alla medlemsorganisationer 
sluter upp bakom visionen kan den 
uppnås. Sveriges Elevkårer uppmuntrar 
därför medlemmarna att utvecklas i 
enlighet med organisationens vision och 
principer. 

Relationen mellan Sveriges Elev-
kårer och medlemmarna bygger på ett 
 ömsesidigt idéutbyte. Medlemmarna 
påverkar den gemensamma organi-
sationen genom att uttrycka  sin vilja 
och fatta de centrala besluten. Sveriges 
Elevkårer påverkar medlemmarnas 
utveckling genom att förmedla kunskap 
som bygger på detta principprogram och 
engagerar medlemmarna att arbeta för 
att uppnå den gemensamma visionen.

utbildningstimmar

9 237  

styrelseutbildningar

281

övriga utbildningar

336
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Utbildningar  

I slutet av vårterminen när elevkårerna 
valt nya styrelser och planering för 
både studentfirande och mottagande 
av nya ettor pågår, deltar våra medlem-
mar på en värvningsutbildning. Där lär 
de sig hur medlemsvärvning funkar; 
hur man lockar medlemmar till organi-
sationen och hur man når nya målgrup-
per. Vi har även särskilt fokus på 

välkomstaktiviteter; det ettorna möts 
av under sina första veckor på gym-
nasiet. Elevkårerna i landet är en stor 
del i att det välkomnandet blir bra – och 
att varenda nybliven gymnasieelev blir 
medlem i en elevkår, förstås. 2015 
deltog 79 elevkårer på en 
medlemsvärvningsutbildning.

MEDLEMSVÄRVNINGSUTBILDNING (MEDLEMSFÖRMÅN)

Årsmötesutbildningen ges till våra 
elevkårer i början av året, precis lagom 
tills att arbetet med att förbereda alla 
årsmöten ute på skolorna drar 
igång. Utbildningen går igenom vad 
ett årsmöte är, varför det är viktigt i en 
demokratiskt styrd organisation och 
hur man gör för att locka så många 
medlemmar som möjligt till det. 

Och hur själva mötet går till – förstås! 
Att genomföra korrekta årsmöten är 
inte det enklaste, så här får medlem-
marna lära sig hur röstlängder justeras 
och protokollomröstningar genomförs 
– och vad kontrapropostionsvotering 
egentligen betyder. 111 elevkårer deltog 
på utbildningen 2015.

ÅRSMÖTESUTBILDNING (MEDLEMSFÖRMÅN)

Styrelseutbildning är den utbildning 
som vi stolt brukar beskriva som 
ryggraden i vår utbildningsverksamhet. 
Den ger en nyvald elevkårsstyrelse allt 
de behöver för att genomföra ett riktigt 
bra verksamhetsår – både i organisa-
torisk kvalitet och i bredd av aktiviteter. 

Utbildningen går igenom elevkårens tre 
organisatoriska delar – organisation, 
kommunikation och aktiviteter, och 
anpassas i svårighetsgrad beroende på 
hur etablerad elevkårsvana styrelsen 
har. 2015 gavs utbildningen till totalt 
281 styrelser.

STYRELSEUTBILDNING (MEDLEMSFÖRMÅN)



En riktigt bra elevkår sysslar mycket 
med kommunikation på många olika 
sätt. När man sitter i styrelsen är det 
bra att kunna alltifrån förhandling och 
debattekniker, till rolig marknadsföring 
och hantering av sociala medier. Man 
måste kunna målgruppsanpassa sin 

kommunikation efter politiker, rektorer, 
företag, och massor av elever. Allt det 
– och lite till – får medlem-
marna lära sig i vår kommunikationsut-
bildning. 2015 deltog 70 elevkårer på en 
sådan utbildning.

KOMMUNIKATIONSUTBILDNING (MEDLEMSFÖRMÅN)

ESO-utbildning, alltså utbildning för 
elevskyddsombud, tillhör den utbildn-
ingsrepertoar som vi säljer till skolor. 
Det är rektorer som ansvarar för att 
skolans skyddsombud utbildas, och 
därmed också de som köper in ut-

bildningen. Vi utbildar tusentals elevs-
kyddsombud i alla delar av landet varje 
år för att se till att de har de verktyg de 
behöver för att genomföra sitt viktiga 
arbetsmiljöarbete ute på skolorna.

ESO-UTBILDNING (TILL SALU)

Som förtroendevald i en elevkår har 
man ansvar för organisationens ekono-
miska tillgångar. Det kan innebära allti-
från hundralappar till hundra tusentals 
hundralappar, och oavsett hur stor 
ekonomin är behöver man veta allt om 
bokföring, redovisning, kvitto- 

rapportering och årsredovisning. 
För att elevkårerna ska ha goda 
förutsättningar att axla det ansvaret 
erbjuds alla medlemmar en utbildning 
i ekonomi och administration. 2015 del-
tog 67 elevkårer på en sådan utbildning.

EKONOMIUTBILDNING (MEDLEMSFÖRMÅN)

För att vi och våra medlemmar ska 
lyckas med vårt mål att skapa en mer 
givande skoltid för landets elever tycker 
vi att det är alldeles livsviktigt att ha en 
god relation med rektorer och skolled-
ningar. Medan elever har rätt att organ-
isera sig fritt i elevkårer, har rektorer 

skyldighet att säkerställa alla elevers 
individuella inflytande. För att ge rek-
torer bästa möjliga förutsättningar att 
genomföra sitt inflytandeuppdrag, utan 
att inkräkta på rätten till organisering, 
har vi tagit fram en utbildning som ger 
dem de rätta verktygen i det arbetet.

INFLYTANDEWORKSHOP
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EBAS-UTBILDNING

UTVÄRDERING OCH ÖVERLÄMNING

eBas är Sveriges Elevkårers 
medlemssystem som i princip alla våra 
medlemmar använder för att adminis-
trera sina egna individuella med- 

lemmar. Utbildningen finns för att de 
ska kunna systemet och för att un-
derlätta deras medlemsvärvning och 
administration.

När årsmötet stundar och styrelsens 
mandatperiod lider mot sitt slut är det 
viktigt att ordentligt förbereda för den 
nya styrelsens tillträde för att bibehålla 
stabilitet och långsiktighet i organi-
sationen. Arbetet som genomförts 
under föregående år ska utvärderas 

och presenteras för den nya styrelsen 
- vilket stärker elevkårens organisator-
iska styrka enormt och gör att den nya 
styrelsen undviker att tappa produktiv-
itet och smidigt kan ta över arbetet med 
aktiviteterna.

EKONOMI OCH ADMINISTRATION
Att driva en organisation innebär en hel 
del jobb bakom kulisserna, adminis-
trationen av medlemmar och ekonomin 
är definitivt en stor del av det. Det ska 
bokföras, sparas kvitton, hållas koll 

AVTALSRÄTT

Många elevkårer har olika slags 
samarbeten med externa företag som 
kräver att de skriver avtal. Att skriva 
avtal är en handling som är juridiskt 
bindande och avtalsrätten innehåller 

många regler som är viktiga för el-
evkårer att kunna. Vem får skriva på ett 
avtal? Vad ska stå i ett avtal – och vad 
händer om det inte efterföljs?

på medlemmar och redovisas. Den här 
utbildningen innehåller allting elevkår-
erna behöver för att organisationen ska 
kunna drivas på ett korrekt sätt.
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Servicemodellen

A1
• Distans- och på-plats-support 

• Styrelseutbildning 

• Böcker, web- och videomaterial 

• Lokala arrangemang 

• Övriga utbildningar 

• Ledarskapsprogram 

Övriga nivåer
• Distans- och på-plats-support 

• Styrelseutbildning  

• Böcker, web- och videomaterial  

• Lokala arrangemang  

• Övriga utbildningar  

• Ledarskapsprogram  

• Nationella arrangemang

Lokal finansieringsgrad

An
sl

ut
ni

ng
sg

ra
d

*A1 får 500 kr totalt till sin 
elevkår oavsett antal 
medlemmar
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Lista på finansiärer

Vi vill rikta ett särskilt tack till alla er som är med och finansierar elevrörelsen och 
därigenom skapar en bättre skoltid för Sveriges elever.

Nationella finansiärer
MUCF - 8 107 308 kr

Skolverket - 3 133 415 kr

Lokal finansiering från kommuner*
Uppsala kommun -  96,93kr

Stockholms stad - 27,17kr

Göteborgs Stad Idrott & förening - 24,93kr

Malmö stad - 35,83kr

Kristianstads kommun - 37,95kr

Hässleholms kommun - 50,43kr

Ängelholms kommun - 37,44kr

Lokal finansiering från skolor*
Göteborgs city Område centrum - 31,73kr

Lokal finansiering 
från landsting/regioner*
Landstinget i Uppsala län - 16,77kr

Landstinget Västernorrland - 15,92kr

Landstinget Dalarna - 3,10kr

Stockholms läns landsting - 51,22kr

Landstinget Sörmland - 46,75kr

Region Örebro län - 19,66kr

Landstinget i Värmland - 14,80kr

Västra Götalandsregionen - 16,53kr

Region Halland - 40,27kr

Regionsförbundet i Kalmar län - 55,15kr

Region Skåne - 5,44kr

Landstinget Västmanland - 23,43kr

Region Västerbotten - 7,30kr

Regionala Samarbetsorganisationer
Gävleborgs Elevkårer

Uppsala Läns Elevråd

Västerbottens Elevkårer

Dalarnas Elevkårer

Uppsalas Elevkårer

Västernorrlands Elevkårer

Stockholms Elevkårer

Stockholms Elevråd

Sörmlands Elevkårer

Göteborg och Bohusläns Elevkårer

Norra Älvsborgs & Skaraborgs Elevkårer

Södra Älvsborgs Elevkårer

Värmlands Elevråd

Hallands Elevkårer

Mälardalens Elevråd

Skånes Elevråd

Malmös Elevkårer

Kalmars Elevkårer

*kronor anger bidrag per elev
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Resursfördelning
Nedan syns fördelningen av våra resurser. Det ekonomiska stödet är 
de bidrag vi ger direkt till våra medlemmar enligt servicemodellen.

 

 

 

1 061 158

1 344 205
8 298 783

22 401 353

453 748

11 243 458
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Generalsekreterarens 
kommentar

Det här är min sista årsberättelse 
som generalsekreterare för Sveriges 
Elevkårer och det är med stolthet jag 
rapporterar att elevrörelsen har läm-
nat ännu ett fantastiskt år bakom sig. Vi 
har i vanlig ordning siktat högt och nått 
ännu högre. Vi har byggt vidare på det 
starka momentum vi hade från förra 
årets framgångar och med det skapat 
en mer givande skoltid för ännu fler 
gymnasieelever.
    Under 2015 har vi arbetat med att im-
plementera Strategi 2020 – en starkare 
elevrörelse. Bland annat genom 
stora satsningar på utveckling av vårt 
medlemssystem och fortsatt utveck-
lingen av vår HR avdelning. Dessa 
satsningar ger oss bättre förutsättnin-
gar att hantera det som gör elevrörels-
en så fantastiskt – människorna som är 
en del av den! Vi har också satsat 
mycket på att utveckla vår medlems-
service, bland annat genom 

vidareutveckling av våra utbildningar 
och genom större och bättre arrange-
mang för våra medlemmar. Detta leder 
till starkare elevkårer och bra medlem-
stillväxt. Vi har ökat våra intäkter och 
fortsätt hålla kostnaderna nere utan att 
tumma på vår medlemsservice. Detta 
har lett till ett mycket gott ekonomiskt 
resultat, i en tid när de flesta andra or-
ganisationer för ungdomar kämpar för 
att få ekonomin att gå ihop. Utöver allt 
detta så har vi fortsatt utvecklingen av 
vårt dotterbolag Elevera och från och 
med våren 2016 kommer jag att ägna 
all min tid åt att få det att växa så att 
elevrörelsen kan bli ännu starkare.
     Jag vill tacka för min tid som 
generalsekreterare för Sveriges 
Elevkårer, jag hoppas att elevrörelsen 
har fått ut lika mycket av den som jag 
har. Jag ser fram emot att få fortsätta 
arbeta med er alla genom Elevera.
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Bokslut

Dispositioner beträffande föreningens vinst
   Belopp i kr

Styrelsen föreslår att till förfogande stående medel:

balanserat resultat   1 908 589

årets resultat   958 733

Totalt   2 867 322 

balanseras i ny räkning   2 867 322

Summa   2 867 322

Vad beträffar föreningens resultat och ställning i övrigt, hänvisas till efterföljande resultat- och 

balansräkningar med tillhörande bokslutskommentarer.
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Resultaträkning
Belopp i kr Not 2015-01-01- 2014-01-01-

  2015-12-31 2014-12-31

Rörelsens intäkter
Verksamhetsintäkter 1      2 173 029 2 390 987

Erhållna bidrag 2    20 226 389 21 088 307

Övriga rörelseintäkter 3             1 935 -

Summa rörelseintäkter     22 401 353  23 479 294

Rörelsens kostnader
Övriga externa kostnader      -8 777 135 -8 566 113

Personalkostnader 4   -12 382 228 -12 918 791

Avskrivningar av materiella anläggningstillgångar 5          -50 564 -44 863

Rörelseresultat        1 191 426  1 949 527

Resultat från finansiella poster
Resultat från andelar i koncernföretag 6        -228 430 -353 360

Ränteintäkter och liknande resultatposter 7                 606 17 503

Räntekostnader och liknande resultatposter 8            -4 869 -1 903

Resultat efter finansiella poster           958 733 1 611 767

 

Resultat före skatt           958 733 1 611 767

 

Årets resultat           958 733 1 611 767
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Balansräkning
Belopp i kr Not 2015-12-31 2014-12-31

Tillgångar

Anläggningstillgångar
Materiella anläggningstillgångar 9

Maskiner och andra tekniska anläggningar                 - 1 007

Inventarier, verktyg och installationer      108 205  87 728

      108 205 88 735

Finansiella anläggningstillgångar

Andelar i koncernföretag 10     685 335 41 765

      685 335 41 765

Summa anläggningstillgångar     793 540 130 500

Omsättningstillgångar
Kortfristiga fordringar

Kundfordringar      183 216 870 265

Fordringar hos koncernföretag      584 074 566 961

Övriga fordringar        23 488  409 569 

Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 11  1 801 772 1 697 344

   2 592 550  3 544 139 

Kassa och bank  2 206 128  2 184 223

Summa omsättningstillgångar  4 798 678 5 728 362

Summa tillgångar  5 592 218 5 858 862
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Balansräkning
Belopp i kr Not 2015-12-31 2014-12-31

Eget kapital och skulder
Eget kapital 12

Fritt eget kapital

Balanserad vinst eller förlust   

Vinst eller förlust föregående år      1 908 589 296 822

Årets resultat         958 733 1 611 767

      2 867 322 1 908 589

Summa eget kapital                                                                                  2 867 322                      1 908 589

Långfristiga skulder
Övriga långfristiga skulder 13                    -  562 603 

                      -  562 603

Kortfristiga skulder
Leverantörsskulder      1 402 419  1 220 996

Skulder till koncernföretag         415 250  451 620

Övriga skulder         458 420  545 996

Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 14        448 807 1 169 058 

      2 724 896  3 387 670

Summa eget kapital och skulder      5 592 218  5 858 862



Ställda säkerheter och ansvarsförbindelser
  2014-12-31 2013-12-31

Ställda säkerheter
Panter och säkerheter for egna skulder  Inga Inga

Ansvarsförbindelser
Ansvarsförbindelser  Inga Inga

Redovisningsprinciper och 
bokslutskommentarer
Belopp i kr om inget annat anges

Allmänna redovisningsprinciper
Årsredovisningen har upprättats i enlighet med Årsredovisningslagen och Bokföringsnämn-

dens allmänna råd förutom BFNAR 2008:1 Årsredovisning i mindre aktiebolag (K2-reglerna).

Värderingsprinciper m. m.
Tillgångar, avsättningar och skulder har värderats till anskaffningsvärden om inget annat 

anges nedan.

Bolagets säte
Sveriges Elevkårer ar en ideell förening och har sitt säte i Stockholm.

Redovisning av (övriga) intäkter
Intäktsredovisning sker i enlighet med BFNAR 2003:3 Intäkter.

Som inkomst redovisar föreningen det verkliga värdet av vad som erhållits eller kommer att 

erhållas. Bolaget redovisar därför inkomst till nominellt värde (fakturabelopp) om bolaget får 

ersättningen i likvida medel direkt vid leverans.

Materiella anläggningstillgångar
Materiella anläggningstillgångar redovisas som tillgång i balansrakningen när de på basis 

av tillgänglig information är sannolikt att den framtida ekonomiska nyttan som är förknippad 

med innehavet tillfaller företaget och att anskaffningsvärdet för tillgången kan beräknas på ett 

tillförlitligt sätt.



Tillkommande utgifter läggs till anskaffningsvärdet till den del tillgångens prestanda förbät-

tras i förhållande till den nivå som gällde då den ursprungligen anskaffades. Alla andra 

tillkommande utgifter redovisas som kostnad i den period de uppkommer.

Fordringar
Fordringar är redovisade till anskaffningsvärde minskat med eventuell nedskrivning.

Avskrivningsprinciper för  anläggningstillgångar
Avskrivningar enligt plan baseras på ursprungliga anskaffningsvärden minskat med beräknat

restvärde. Avskrivning sker linjärt över tillgångens beräknande livslängd.

Följande avskrivningsprocent har tillämpats, varvid hänsyn tagits till innehavstiden för under

året förvärvade och avyttrade tillgångar.

Anläggningstillgångar   % per år

Materiella anläggningstillgångar:

-Inventarier   20

-Datorer   33

Skillnaden mellan ovan nämnda avskrivningar och skattemässigt gjorda avskrivningar redovi-

sas som ackumulerade överavskrivningar, vilka ingår i obeskattade reserver.

Leasing - leasetagare
Leasingavtal redovisas enligt BFNAR 2000:4. 

Samtliga leasingavtal redovisas som opera-

tionella i enlighet med dessa regler.

Operationell leasing innebär att leasingavgif-

ten kostnadsförs över löptiden med utgång-

spunkt från nyttjandet, vilket kan skilja sig åt 

från vad som de facto erlagts som leasin-

gavgift under året.

Koncernuppgifter
Föreningen som utgör moderföretag för en 

koncern med dotterföretag enl not 10, up-

prättar ej koncernredovisning med hänvis-

ning till reglerna i Årsredovisningslagen 7 

kap. 3§.

Aktieägartillskott
Aktieägartillskott förs direkt mot eget kapital 

hos mottagaren och aktiveras i aktie och 

andelar hos givaren, i den mån nedskrivning 

ej erfordras.
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Noter
Not 1 Verksamhetsintäkter
Nettoomsättning per verksamhetsgren  2015-01-01- 2014-01-01-

  2015-12-31 2014-12-31

Utbildningar och evenemang  1 850 002  1 784 826

Verksamhetsintäkter  323 027  606 161

Summa  2 173 029 2 390 987

Not 2 Erhållna bidrag
  2015-01-01- 2014-01-01-

  2015-12-31 2014-12-31

Statliga bidrag  11 201 749 13 184 531

Kommunala bidrag  948 624  822 100

Landstingsbidrag  8 076 016 7 081 676

Summa  20 226 389 21 088 307

Not 3 Övriga rörelseintäkter
  2015-01-01- 2014-01-01-

  2015-12-31 2014-12-31

Valutakursvinster på fordringar och skulder   

Övrigt  1 935                                               -

Summa   1 935                                                 -

Not 4 Anställda och personalkostnader
Medelantalet anställda

  2015-01-01- 2014-01-01-

  2015-12-31 2014-12-31

Man  17 20

Kvinnor  25 23

Totalt  42 43
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Löner, andra ersättningar och sociala kostnader  2015-01-01- 2014-01-01-

  2015-12-31 2014-12-31

Löner  9 675 813  10 487 231

Övriga personalkostnader  343 651 239 483

Summa  10 019 464 10 726 714

Sociala kostnader   2 351 346 2 192 077

(varav pensionskostnader)  193 367  205 791

Not 5 Avskrivningar av materiella och immateriella anläggningstillgångar

  2015-01-01- 2014-01-01-

  2015-12-31 2014-12-31

Inventarier  1 007 5 973

Datorer  49 557 38 890

Summa  50 564 44 863

Avskrivningar enligt plan för inventarier beräknas på en nyttjandeperiod av 5 år. Avskrivningar 

enligt plan för datorer beräknas på en nyttjandeperiod av 3 år.

Not 6 Resultat från andelar i koncernföretag
  2015-01-01- 2014-01-01-

  2015-12-31 2014-12-31

Nedskrivningar av andelar i koncernföretag  -228 430 -353 360

Summa  -228 430 -353 360

Not 7 Ränteintäkter och liknande resultatposter
  2015-01-01- 2014-01-01-

  2015-12-31 2014-12-31

Ränteintäkter   606 17 503

Summa   606 17 503
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Not 8 Räntekostnader och liknande resultatposter

  2015-01-01- 2014-01-01-

  2015-12-31 2014-12-31

Räntekostnader, övriga   4 869 1 903

Summa   4 869 1 903

Not 9 Inventarier
  2015-12-31 2014-12-31

Ackumulerade anskaffningsvärden:

-Vid årets början   1 447 405  1 350 892

-Nyanskaffningar  70 033 96 513

  1 517 438  1 447 405

Ackumulerade avskrivningar enligt plan:

-Vid årets början  -1 358 669 -1 313 806

-Årets avskrivning enligt plan enligt anskaffningsvärden  -50 564 -44 863

  -1 409 233 -1 358 669

Redovisat värde vid årets slut  108 205 88 736

Not 10 Datorer
  2015-12-31 2014-12-31

Ackumulerade anskaffningsvärden:

-Vid årets början  41 765  52 505

-Nyanskaffningar  872 000 342 620

-Avyttringar och utrangeringar  -228 430 -353 360

Redovisat värde vid årets slut  685 335 41 765 

 

Specifikation av moderföretagets innehav av aktier och andelar i koncernföretag

Ägarandelen av kapitalet avses, vilket även överensstämmer med andelen av rösterna för

totalt antal aktier.

Dotterföretag / Org nr / Säte  Antal andelar  i %  Redovisat värde

556836-6743 500 100 685 335 
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Not 11 Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter
 
  2015-12-31 2014-12-31

Förutbetalda hyresavgifter  210 535  226 656

Förutbetalda elevrådsbidrag  1 400 000  1 234 926

Förutbetalda försäkringspremier  38 126 38 001

Övriga förutbetalda kostnader  153 111 197 761

Summa  1 801 772 1 697 344

Not 12 Eget kapital
  2015-12-31 2014-12-31

Eget kapital vid årets ingång  1 908 589 296 822

Årets resultat  958 733 1 611 767

Eget kapital vid årets utgång  2 867 322  1 908 589

Not 13 Långfristiga skulder
  2015-12-31 2014-12-31

OD 11 Nepal Och Indien (skuld individuell människohjälp)  - -

OD 10 Sudan (skuld till PLAN Sverige)  -  -

OD 08 Bolivia (skuld till Kooperation utan gränser)  - -

OD 14 Skuld Operation Dagsverke  - 562 603

Summa  - 562 603

Förkortningen OD står för Operation Dagsverke

Not 14 Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter

  2015-12-31 2014-12-31

Upplupna semesterlöner  265 420  458 318

Upplupna sociala avgifter semsterlöner  72 331 89 470

Förutbetalda bidrag   477 000

Övriga upplupna kostnader   111 057 144 271

Summa  448 808 1 169 059
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Medlemslista
Allvar Gullstrands elevkår

Den Fria Elevkåren vid Malmö Borgarskola

Bergagymnasiets Elevkår

Einar Hansens elevkår

Lars-Erik Larsson-gymnasiets Elevkår

Elevkåren vid JENSEN Malmö

Pauliskolans Elevkår

TBS Elevkår Malmö

Hermods Elevkår Malmö

Österlengymnasiets Elevkår

Katedralskolans fristående elevkår

Klippans Elevkår

Kunskapsgymnasiet elevkår

Malmö Idrottsgymnasiums Elevkår

Malmö Latins Elevkår

Polhems elevkår

SSG Elevkår

Sunds Elevkår

Vipans elevkår

Elevkåren vid Universitetholmens gym-

nasium

Elevkåren vid Rytmus

NFU Elevråd

Malmö Praktiskas Elevkår

Fria Elevkåren

Peabskolans elevkår

Elevkåren de ProCivitas

Elevkåren vid Bladins

EVV

Elevkåren af ProCivitas

S:t Petri elevkår

SRG-Svedalas elevråd

Drottning Blankas Elevkår

Praktiska elevkår

Yrkesgymnasiets Elevkår

ÖPEK

Parkgymnasiets Elevkår

Plusgymnasiet Malmös Elevkår

Bryggeriets Gymnasiums Elevkår

Framtida elevkår

Jacobsskolans Elevkår

UBC Elevkår

HTS elevkår

C4 Elevkår

Söderports elevkår

LBS Kristianstads elevkår

ABSOLUTPLUS

Wendesgymnasiets elevkår

Elevkåren vid Österänggymnasiet

KPGs elevkår

nordenbergsskolans elevråd

Ekbackeskolans Elevråd

Milner elevkår

Önnestadsgymnasiets Elevråd

Rönnes elevkår

Akademi Båstad Gymnasiums Elevkår

Culturas Elevkår

Elevkåren vid Nicolai

Olympias Elevkår

Sportgymnasiets Elevkår

Elevkåren vid Procivitas i Helsingborg

Tycho Brahes Elevkår

Elevkåren vid Rönnowska

Filbornas Elevkår

Kullagymnasiets elevkår

Valhalls Elevkår

International School of Helsingborg Student 

Union

TBS Helsingborg Elevkår

Ölands gymnasiums elevkår

Elevkåren vid Växjö Katedralskola

Kungsmadskolan Elevkår

haganässkolans elevkår

Skanska Hard-kår

Ingelstads gymnasium elevråd

Oscarskåren

Elevkåren vid Mönsteråsgymnasiet

Elevkåren vid Jenny Nyströmsskolan

Elevkåren vid Lars Kaggskolan

Stagneliusskolans elevkår

Elevrådet på Ingelstorpgymnasiet

Sjökåren

Ehrensvärdskas Elevkår

af Chapmans elevkår

Elevkåren på Blekinges naturbruksgym-

nasiet

STage4you Elevkår

Teknikums elevkår

Smålandsgymnasiets elevkår

Elevplenum vid Procivitas i Växjö

Växjö Frias Elevkår

Angereds Elevkår

Drottning Blankas Elevkår Göteborg

GTI:s Elevråd

Hermods Elevkår - Göteborg

Hvitfeldtska Elevkår

IHGR Students’ Union

Ingrid Segerstedts Elevkår

ITG Elevkår

Lerums Gymnasiums Elevråd

LM Engströms Elevkår

MHEK

Munkkåren

Nösnäs Elevkår

Schillerskas Elevkår

Sigrid Rudebecks Elevkår

Sjölins Elevkår

Jensen Gymnasiums Elevkår

Almåskåren

Furulundskolans elevkår

Aranäskåren

Donnergymnasiets Elevkår

Elevrådet HALIB

Elofkåren

Hulebäcks Elevkår

Kattegattkåren

LBE

LBS Elevråd Kungsbacka 

Marks Elevkår

Mikael Elias Elevkår
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Sturekåren

Teknis

TIS Göteborgs Elevkår

Tranemo Gymnasieskolas Elevkår

Agnebergs Elevkår

Ållebergsgymnasiets Elevkår

Alströmergymnasiets elevkår senaten

Bräcke bygg & anläggning elevkår

DBGY Elevkår Borås

Elevkåren på De la Gardiegymnasiet

Elevkåren Akademi Sinclair

Elevkåren Katedralskolan

Ester Mosessons Elevkår

Fågelviks elevkår

Gunillakåren

Karlbergs Elevkår

Kavelbros elevkår

LBS Elevkår

Mågs elevkår

Nils Ericsons Elevkår

Östrabo elevkår

Polhemskåren

Västerhöjds Elevkår

DAGYs Elevkår

Marina Läroverkets Elevkår

Elevkåren vid ABB industrigymnasium

Elevkåren vid Viktor Rydberg Gymnasium 

Djursholm

Åva Elevråd

MediaGymnasiets Elevkår

Nacka gymnasiums elevkår

The Core

Enskilda Kåren Nyköping

Blackebergs Elevkår

Bromma Gymnasiums Elevkår

NTI Gymnasiet Stockholm Elevkår

Viktor Rydberg Gymnasium Jarlaplans 

Elevkår

STUDENTUNION

Carlforsskas Elevkår

Hersby Gymnasiums Elevkår 

Rodengymnasiets Elevkår

Sjölins Elevkår Södermalm

Vasagymnasiets Elevkår

Öknaskolans Elevkår

Sjödals Elevkår

Elevkåren vid Östra Real

FGE

Franska Skolans Elevkår

Gullviva Gymnasiums Fria Elevkår

Östras elevkår

Kungsholmens Gymnasiums Elevkår

TIS Elevkår

Kärrtorps elevkår

Södra Latins Elevkår

Norra Reals Elevkår

Hermods Elevkår

Hardkår Elevkår

TG Elevkår

Corporus Studentis

Tullinge Gymnasium Elevkår

UBGS elevkår

Wendela Kåren

DBGY Sthlm

Klara Södra Elevkår

Mikael Elias Elevkår

Solna Gymnasiums Elevkår

Rudbecks elevkår

Psyket

KVG Elevkår

Viktor Rydberg Odenplans Elevkår

Kulturama Gymnasiums Elevkår

Värmdö Gymnasiums Elevkår

Europakåren

Elevkåren THG

SMV Tyska Skolan

SSHL Elevråd

The Student Union of IEGS

Designgymnasiets Elevkår

Didaktus Elevkår Liljeholmen

Elevkåren Duveholm och KTC

KSKÅREN

ABBE

KGVE

Kristofferskolans Elevkår

Kungstensgymnasiets Elevkår

Kunskapsgymnasiet Globens Elevkår

Enskilda gymnasiets elevkår

Globala gymnasiets elevkår

Rymds Elevkår

TEEO

Fredrikshovs Gymnasiums Elevkår

ÖEG

Rytmus Elevkår

Cultus Elevkår

Ekebys Elevkår

Grillskas Elevkår

Hagströmska Elevkår

IT-Gymnasiet Uppsalas elevkår

Celsius Elevkår

Fyrisskolans elevkår

IGUEK

Elevkåren Katedral

Elevkåren Rosendal

TBS Uppsala elevkår

Skrapans Elevkår

Hardkåren

Jensen gymnasium Uppsalas Elevkår

Westerlundskas Elevkår

Berzans Elevkår

Birgittaskolans Elevkår

Björkö Elevkår

Carlsunds Elevkår

Elevrådet Eksjö Gymnasium

KGNE

Folkungaskolans Fria Elevkår

Hagagymnasiets Elevkår

Himmelkåren

Katedralskolans Elevkår

Grennaskolans Elevkår
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ALE

Facettens Elevkår

KGLE

Nystek

Per Brahegymnasiets Elevkår

Platengymnasiets Elevkår

LBS Motala Elevkår

Allékåren

Älvstrandsgymnasiets Elevkår

Karolinska Läroverkets Elevkår

KGK Elevkår

Lindeskolans Elevkår

Risbergska skolans Elevkår

SÄG:s Elevkår

Stjernekåren

Taseruds Elevkår

TBS Karlstad Elevkår

Teknis Elevkår

Tingvallas Elevkår

TGE

Lundsbergs Skolas Elevkår

Karlfeldts elevkår

Hagströmskas elevkår 

Kåres Kår

Mount High Elevkår 

Hagagymnasiets Elevkår

JK

Elevkåren Kristinegymnasiet

Polhemsskolans Elevkår

Sandvikens Elevkår

Soltorgs Elevråd

Staffangymnasiets Elevkår

Stiernhööksgymnasiets elevkår

Torsbergsgymnasiets elevråd

Sollefteå Gymnasiums elevkår

Hedbergskas elevkår

Elevrådet vid Guldstadsgymnasiet

Östersunds gymnasieskolas elevrådsorganisation

Yrkesgymnasiet Uppsalas Elevkår

Midgårds Elevkår

Nolaskolans Elevråd

Parks Elevråd

Skvadersekten

Dragonskolans Elevkår

Elevkåren Theta

Stenstans Elevkår

UIG Elevkår

Västermalms elevkår

Ådalsskolans Elevkår

Fredrika Bremers Elevkår

STEGs Elevkår

S:t Botvids Elevkår

Rytmus Elevkår Göteborg

Praktiska Linköpings Elevråd

Bernadottes Elevkår 

RGE

MEG-kåren Falun

Det riktiga NTI-rådet

AFG

Cybergymnasiets elevkår

LBS-HBG:s Elevkår

Thorildsplans Elevkår

Realgymnasiet Lunds Elevkår

NTIs elevråd

LBS Lund Elevkår

Elevrådet på Göteborgs Högre Samskola

Rytmus Norrköpings Elevkår

Realkåren

Falu Fri Elevkår

Strömbackaskolans elevkår

Mora Gymnasiums Elevkår

Elevrådet vid Dingle Naturbruksgymnasium

THOPRA Elevkår

STEK

ITG elevkår 

GVE

MEG Stockholm Elevkår

Baldergymnasiets Elevkår

Kitas Elevkår

SISSC

Kransens Elevkår

WGS

Partille Gymnasiums elevkår

Liljaskolans Elevkår

LBS Linköpings Elevkår

Linnékåren

Växjö Praktiska

NW-KÅREN

CIS Elevkår 

Elevrådet vid Thoren Innovation School

TGE

Katrinelunds Elevkår

Väggaskolans elevkår

Kunskapscentrum Marakryds Elevkår

Törnströmskas elevkår 

LBS

Ljungby Fria Elevkår

Anderstorpsgymnasiets Elevkår
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Joel Furvik Ledamot 

Jennifer Cardell  Ledamot 

Richard Leijon  Suppleant 
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Lovisa Birath

Axel Tjäder Berggren 

Johan Sandblom Wideman

Hannes Psajd

Alexandra Stenlund

Jacob Hellke

Matilda Pettersson

Marie Widerberg

Christoffer Linnér

Simon Sjögren

Berfin Eken

Anna Maria Karlsson 

Hanna Bergman 

Signe Gry 

Erika Wideqvist

Klara Nilsson

Sebastian Krantz

Philip Österbo

Oliver Björklund

Elsa Risby

Ebba Grape

Johanna Andersson

Madeleine Liljedal

Elina Stigengård

Aleese Rydlund 

Emil Samuelsson 

Max Karlsson 

Henrietta Cahn 

Marcus Nilsson 

Izabell Zaza

Agnes Skyman 

Torbjörn Averås Skorup 

Mattis Lilja 

Matilda Yvede

Dina Oetterli

Angelo da Silveira

Lina Thunberg

Jack Strömer

Jill Johansson Vennelin

Jonas Larsson

Kristoffer Ruckemann

Linn Svansbo 

Mikael Lundström 





www.sverigeselevkarer.se
Instrumentvägen 17

126 53 Hägersten
08-644 45 00

Du håller nu i berättelsen om elevrörelsen 2015.  

Den handlar om Sveriges Elevkårer och dess medlemmars 
strävan efter en mer givande skoltid för Sveriges elever.


